



松北区常委会召开扩大会议

传达学习党的二十届三中全会精神

肖彬主持并讲话

本报讯(记者薛婧)7月25日,哈尔滨新区党工委书记、松北区委书记肖彬主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神、《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》精神,习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口、对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神,全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议精神。按照省委常委会议、市委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实工作。会议还听取了松北区集中整治进展有关情况汇报、五届区委第五轮巡察工作情况汇报,审议《关于2024年上半年全面从严治党情况的报告》,研究部署相关工作。

会议指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期和我国全面深化改革的重要节点,召开的一次具有伟大时代意义的会议,是继党的十一届三中全会、十八届三中全会之后我国改革开放历程中又一个重要里程碑。习近平总书记重要讲话和全会《决定》蕴含着马克思主义中国化时代化的理论内涵,是习近平新

时代中国特色社会主义思想的改革新篇。全区上下要站在党和国家事业发展全局高度,深刻认识全会的重大意义,牢牢把握全会的丰富内涵和实践要求,自觉把改革摆在更加突出位置,按照中央和省、市委、区委部署要求,坚定改革信心,增强改革主动,激发改革动能,凝聚改革合力,逐条逐项承接落实好党中央和省、市委改革任务,切实把全会精神转化为进一步全面深化改革、推进哈尔滨新区高质量发展的生动实践。

会议指出,改革创新是新区的根和魂,是新区的责任与使命。近年来,新区在中央和省、市委的坚强领导下,围绕“三区一极”国家战略使命,发挥政策区优势,深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江时重要讲话重要指示精神,坚持先行先试、敢闯敢试,坚持问题导向,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,以钉钉子精神狠抓改革落实,梯次推进各类改革356项,全面激活了新区的发展动能,推动了新区高质量发展、高水平开放、高效能治理和高成效法治。

会议强调,要认真学习领会党的二十届三中全会精神实质,牢牢把握丰富内涵和实践要求,坚持正确政治方向,坚持

问题导向,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,科学谋划推进新区进一步全面深化改革工作,逐条逐项承接落实好党中央和省、市委改革任务,确保改革落地落实、取得实效。各级党委(党组)和各街(镇)、各部门、各单位要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加强组织领导,周密部署安排,增强宣传实效,确保深入人心,把学习成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。

会议要求,全区上下要牢固践行习近平总书记“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念,以时时放心不下的责任感,切实把确保人民群众生命安全落到实处,有针对性制定对策措施,以百分之百的准备应对百分之一的可能,尽最大努力实现人员不伤亡、堤防不决口、基础设施不受冲击的目标。

会议指出,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治是推进全面从严治

党向基层延伸的有力举措。全区上下要压实责任链条,坚持人民至上,深化标本兼治,深入推进新时代廉洁文化建设,扎实开展清廉单元创建,重点解决一批顽瘴痼疾,办成一批群众可感可及的实事。

会议强调,区委巡察机构和纪检监察机关要紧盯生态保护、乡村振兴、民生、安全等群众反映强烈领域,坚持目标导向,严肃查处问题,切实提升巡察的权威性和公信力。要深化整改成果运用再提升,以高质量监督推动巡察整改真改、实改、改到位。

会议指出,全区上下要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持以大抓基层固本培元,推动组织体系更加坚强有力。坚持以纪律建设标本兼治,坚决惩治损害营商环境的不正之风,坚决纠治躺平摆烂的问题,紧盯重点领域,强化日常监督和廉政风险防控,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

会议还研究了其他事项。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

啤酒节自驾房车集散地 开营



房车营地。图片由哈尔滨冰雪大世界股份有限公司提供

本报讯(记者刘艳)日前,由哈尔滨冰雪大世界股份有限公司主办,哈尔滨盛唐文化传媒公司承办,车友会集群联盟、六六房车俱乐部协办的第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节自驾房车集散地开营仪式在梦想大舞台举行。

作为本届啤酒节的重要业态,自驾房车集散地吸引了来自海南、江苏、四川等十余个省市的百余辆房车,共计200余位自驾车友齐聚冰城。

开营仪式结束后,车友友们回到自驾房车集散地进行水电补给、生火做饭,与隔壁的车友聚餐、看露天电影等。

据介绍,自驾房车集散地占地面积19500平方米,规划50个露营车位,配置了帐篷营位、天幕帐篷、公共卫生间、游客服务中心、多功能屋、公共活动广场、汽车影院、公共卫浴中心等设施,区域内还有免费WIFI覆盖,全方位满足自驾车友们的生活和娱乐需求,让大家尽享啤酒节欢乐,充分领略哈尔滨的独特魅力。

本报讯(记者薛婧)记者从哈尔滨新区获悉,围绕加快培育新质生产力,打造特色产业集群,立足智能机器人、商业航天、新材料产业基础,今年新区全面启动“一岛一谷一园”特色产业园区建设,该特色产业园区位于深圳(哈尔滨)产业园区(简称深哈产业园)内,计划投资25亿元。

据悉,“一岛一谷一园”包括智能机器人岛,即打造场景应用展示中心,推动工大博实、哈工大机器人重点实验室共建黑龙江机器人产业技术研究院,加快引导宇树科技、科大讯飞等项目投产运营。力争到2026年,智能机器人产业规模达到100亿元。

“中国星谷”,即围绕链主企业工大卫星,加速欧普笛、航天驭星等20余家商业航天供应链企业落户星谷。大力支持哈工大王常虹团队空间惯导技术等研发成果落地转化。力争到2026年,航天产业规模达到50亿元。

新材料产业园,即加快龙江学子创业园、同创普润超高纯金属材料生产线及超高纯材料分析检测研发中心建设,推动耐低温储能钠离子电池、复合装甲陶瓷等7个获得重大成果的新材料项目入驻。年内实现万鑫石墨谷高端碳材料和石墨烯材料的批量供应。力争到2026年,新材料产业规模达到50亿元。

(下转第二版)

「一岛一谷一园」计划投资25亿元

新区全面启动特色产业园区建设